
ATA  DA  CENTÉSIMA  VIGÉSIMA  (120ª)  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DOS  CURSOS  DE
GRADUAÇÃO DA FACULDADE UnB PLANALTINA/ FUP, realizada no sexto dia do mês de junho de dois
mil  e  vinte  e dois,  às  catorze  horas,  na sala de  Videoconferência da Biblioteca da FUP.  Es veram
presentes,  Reinaldo  José  de  Miranda  Filho,  Diretor  e  Presidente,  Cynthia  Bisinoto  Evangelista  de
Oliveira,  Vice-Diretora  e  Vice-presidente,  presidindo  a  reunião;  os  coordenadores  dos  cursos  de
graduação:  Danilo  Arruda  Furtado  (Licenciatura  em  Ciências  Naturais  -  Diurno),  Ta ana  Barbosa
Rosado  Laviola  (Licenciatura  em  Ciências  Naturais  -  Noturno),  Clarice  Aparecida  dos  Santos
subs tuindo Felipe Canova Gonçalves (Licenciatura em Educação do Campo - LEdoC) e Flávia Nogueira
de Sá (Bacharelado em Gestão Ambiental), e os coordenadores das áreas de conhecimento: Marco
Aurélio  Alves  Barbosa  (Ciências  Exatas  -  FUP/  EXATAS),  Donária  Coelho  Duarte  (Ciências  Sociais
Aplicadas e Tecnologia - FUP/ CSAT), Chris ano Del Cantoni Ga  (Ciências da Vida e da Terra - FUP/
CVT)  e  Paulo Petronílio  Correia  (Educação e  Linguagens -  FUP/ EDU).  Esteve  ausente  por  mo vo
jus ficado: Wellington Lourenço de Almeida. Informes: A Vice-Diretora iniciou a reunião, dando boas-
vindas à retomada das a vidades presenciais  a todos os conselheiros presentes, franqueando, em
seguida, a palavra ao professor Reinaldo, para considerações iniciais. Na oportunidade, o professor
Reinaldo agradeceu a  todos pela presença nesta reunião.  Em seguida,  lamentou a  forma como a
pandemia foi tratada em âmbito nacional, pontuando sobre a colaboração da Universidade de Brasília
(UnB) com o desenvolvimento de pesquisas relacionadas ao enfrentamento do Covid-19. Agradeceu a
comunidade  acadêmica  pelo  compromisso  e  pelo  trabalho  durante  a  pandemia,  em  especial,  à
professora Cynthia, pelo apoio, dedicação e pelo trabalho conduzido para o retorno presencial das
a vidades administra vas  e  acadêmicas.  Informou sobre  a  Assembleia  Geral,  que normalmente é
realizada no dia 16 de maio de cada ano, mas, considerando as férias de alguns docentes, acontecerá
após a primeira quinzena deste mês de junho. Por fim, informou que neste ano a reunião anual da
Sociedade  Brasileira  para  o  Progresso  da  Ciência  (SBPC)  acontecerá  na  UnB.  Posteriormente,  a
professora Cynthia franqueou a palavra entre os membros do colegiado para que realizassem seus
informes e considerações. a. O professor Danilo agradeceu a competência da Direção na condução do
retorno  das  a vidades  presenciais  e  por  terem  superado  o  desafio  que  foi  o  período  crí co  da
pandemia. Ponderou sobre a necessidade de readequar a nova realidade às normas internas da UnB,
com  flexibilização,  como  por  exemplo,  no  caso  de  alunos  ouvintes,  no  sen do  de  oportunizar  a
possibilidade  de  discentes  que  assis ram  disciplinas  na  modalidade  remota,  acompanhá-las,  por
opção, na modalidade presencial.  b. A professora Clarice destacou que considera a pandemia como o
tempo mais desafiador, tanto para docentes, como para discentes da FUP, gerando perda de qualidade
e vivência acadêmica; perdas de pessoas; e problemas de saúde, como a depressão. Ponderou que
esse retorno presencial, com todos os cuidados devidos, acolhimento e afeto, será importante. c.  A
professora Ta ana agradeceu a Direção pela abertura de comunicação, aproximação e disponibilidade
durante o período de pandemia. Informou sobre o evento de boas-vindas aos calouros, destacando
que as a vidades do curso de Ciências Naturais iniciam no dia 10 de junho, próxima sexta-feira, com
apresentação da infraestrutura da FUP, dos funcionários, divulgação dos cursos etc. Informou que a
intenção é de que essas a vidades aconteçam periodicamente, entre os turnos de 18h/ 19h, com
lançamento  semanal  da  programação.  Por  úl mo,  informou  sobre  o  evento  que  acontecerá  no
Restaurante Universitário (RU), in tulado “Conheça os programas que fazem você sair da UnB”, com o
professor Eduardo Bessa Pereira da Silva.  d. A professora Donária agradeceu a Direção e a todos os
docentes pela parceria e disponibilidade durante a pandemia. e. A professora Cynthia informou que só
foi possível desenvolver o que foi realizado com a ajuda de todos. Agradeceu, de modo especial, o
professor Reinaldo. f.  A professora Flávia informou que o curso de Gestão Ambiental fará as boas-
vindas aos calouros no dia 08 de junho, próxima quarta-feira. g. O professor Reinaldo informou que
não houve quórum na úl ma reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), mas foi
relatada a dificuldade de acomodação, com indefinição de espaço sico para aulas no campus Darcy
Ribeiro. Informou que nos campi a designação de espaço é realizada pela própria unidade e que na
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FUP não houve disciplina represada. Por fim, destacou que a sugestão apresentada pelo professor
Danilo, sobre os alunos ouvintes, será objeto de consulta ao Decanato de Ensino de Graduação (DEG).
Em seguida, pediu licença ao colegiado para assumir outra agenda. h. A professora Cynthia informou
sobre  o  Edital  BCE  nº.  01/  2022,  SEI  23106.038516/2022-68,  que  trata  da  aquisição  de  material
bibliográfico para os cursos de graduação, cujo prazo para envio de documentação é até o dia 30 de
junho.  Informou sobre  a  Circular  nº.  1/  2022/  DEG/ DPG/ DAC,  que encaminha orientações para
acompanhamento e gestão dos casos de Covid-19 em sala de aula, laboratório de ensino e outros
ambientes  de  a vidade  acadêmica  durante  o  primeiro  semestre  le vo  de  2022,  pedindo  ampla
divulgação e destacando a importância de estabelecer um canal de contato rápido entre docentes e
discentes. Informou sobre o evento de boas-vindas aos calouros, com ações importantes por parte da
equipe da Coordenação de Ar culação da Comunidade Educa va (CoEduca). Por fim, informou que a
FUP ainda está sem redes sociais, mas que providências estão sendo tomadas para recuperação ou
criação de outro perfil. 1. Ata da 119ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Graduação da
FUP. Não havendo considerações sobre possíveis ajustes, a ata foi colocada em votação. Deliberação:
Aprovada com uma abstenção.  2.  Homologação de  aprovação ad referendum.  2.1.  Indicação  da
professora  Viviane  Aparecida  da  Silva  Falcomer  como  coordenadora  de  área   do  curso  de
Licenciatura em Ciências Naturais no Programa Ins tucional de Iniciação à Docência (PIBID) - SEI
23106.057252/2022-41.  A  professora  Cynthia  relatou  o  ponto,  informando  que  a  aprovação  ad
referendum ocorreu pela necessidade de cumprimento de prazo. Em seguida, franqueou a palavra
para eventuais esclarecimentos por parte dos membros do colegiado. Não havendo manifestação, o
item foi posto em votação. Deliberação: Aprovada por unanimidade. 2.2. Indicação do professor Djiby
Mane como coordenador  de área do curso de Licenciatura em Educação do Campo no PIBID -
23106.058471/2022-48.  A  professora  Cynthia  relatou  o  ponto,  informando  que  a  aprovação  ad
referendum ocorreu pela necessidade de cumprimento de prazo. Em seguida, franqueou a palavra
para eventuais esclarecimentos por parte dos membros do colegiado. Não havendo manifestação, o
item foi posto em votação. Deliberação: Aprovada por unanimidade. 2.3. Indicação dos professores
Amanda Marina Andrade Medeiros de Carvalho e André Vitor Fernandes dos Santos, como docentes
orientadores do Programa Residência Pedagógica - SEI 23106.058152/2022-32. A professora Cynthia
relatou  o  ponto,  informando  que  a  aprovação  ad  referendum  ocorreu  pela  necessidade  de
cumprimento de prazo. Em seguida, franqueou a palavra para eventuais esclarecimentos por parte dos
membros  do  colegiado.  Não  havendo  manifestação,  o  item  foi  posto  em  votação.  Deliberação:
Aprovada  por  unanimidade.  3.  Solicitação  de  Reintegração  de  Gabriel  Kulina  Nunes,  matrícula
16/0070520,  Ciências  Naturais  -  SEI  23106.034781/2022-77.  O  professor  Danilo  relatou  o  ponto,
pontuando  que  não  há  amparo  na  legislação  vigente  de  prazo  para  solicitação.  Em  seguida,  a
professora Cynthia franqueou a palavra para eventuais esclarecimentos por parte dos membros do
colegiado. Após ampla discussão, para melhor subsidiar análise por parte do coordenador de curso e
deste colegiado, foi posto em votação o encaminhamento pela complementação de informações junto
ao  pleiteante,  mediante  entrevista,  com  par cipação  do  professor  Danilo  Arruda  Furtado  e  do
Assistente  Social  Daniel  Ferraz  Tavares  da  Cruz.  Deliberação:  Encaminhamento  aprovado  por
unanimidade. 4. Outorga antecipada de Andreia Priscila Borges Costa, matrícula 18/0004310 - SEI
23106.064683/2022-64. A professora Cynthia relatou o ponto. Após discussão, o processo foi posto
em votação. Deliberação: admissão do pedido aprovada por unanimidade, com designação de Banca
Examinadora  Especial  composta  pelos  professores  Felipe  Canova  Gonçalves,  Ana  Aguiar  Cotrim  e
Clarice  Aparecida  dos  Santos.  5.  Oferta  de  vagas  para  o  processo  sele vo  PEC-G  2023  -  SEI
23106.061389/2022-09. A professora Cynthia relatou o ponto, destacando que o prazo para resposta é
até o dia 07 de junho. Em seguida, esclareceu sobre o contexto do Programa Estudante Convênio de
Graduação/ PEC–G e, posteriormente, franqueou a palavra para eventuais esclarecimentos por parte
dos membros do colegiado. Após discussão, foi posto em votação o encaminhamento de 02 vagas para
os  cursos  diurnos  de  Ciências  Naturais,  Educação  do  Campo  e  Gestão  do  Agronegócio,  para  os
semestres 2023/1 e 2023/2. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às
dezesseis horas e quarenta minutos, a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Ta ane
de Sousa Ma as, Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita por
mim e pela Vice-Presidente.
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Documento assinado eletronicamente por Ta ane de Sousa Ma as, Assistente em Administração
da Faculdade de Planal na, em 01/08/2022, às 18:00, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Presidente
do Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, em 03/08/2022, às 10:33, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten cidade deste documento pode ser conferida no site h p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 8254792 e o código CRC C2F04992.

Referência: Processo nº 23106.041181/2020-01 SEI nº 8254792
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